

(一)周密部署，迅速核查

2022年5月10日，接到贵州省反馈第十七批“挖矿”整治名单，西秀区发展和改革局立即向区公安分局、区工信局、大数据发展中心、市郊供电局、安顺电信公司发出联合整治“挖矿”工作的函，由区大数据中心与电信公司开展核查，发现旧州镇东南盛丰家居建材城“齐庆荣”个人组织开展虚拟货币“挖矿”，提交挖矿次数57360次。

(二)部门联动，立即整治

5月11日下午，由西秀区发展和改革局牵头会同区公安局网安大队、区工信局、市郊供电局、安顺电信公司、旧州镇综治和经发办相关人员组成工作组，前往旧州镇东南盛丰家居建材城，对相关负责人进行约谈。工作组到达后，在旧州镇东南盛丰家居建材城二楼发现矿机机箱183台，从矿机设备初步估算约350万元。根据旧州供电所提供信息，旧州镇新寨村猫洞组在今年3月新增用电变压器容量，在烤烟房疑似有类似设备。赶往新寨村猫洞组烤烟房后，大门锁闭，室内矿机组设备投资估算约150万左右。

在摸清情况后，联合工作组立即返回与旧州镇党委政府进行沟通，并果断采取处置措施。一是由公安、工信、电信、供电立即向上汇报。二是以《中华人民共和国循环经济促进法》第五十条、《中华人民共和国节约能源法》第七十一条、《国家发展改革委等部门关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》(发改运行〔2021〕1283号)等相关文件规定，由区综合执法局组织力量于5月11日晚予以打击并查封。三是由市郊供电局立即对旧州镇东南盛丰家居建材城、新寨村猫洞组烤烟房进行断电。四是旧州镇抽调派出所及镇工作人员协助开展联合集中整治“挖矿”工作。

2022年5月11日19时30分许，西秀区发展和改革局牵头组织区综合行政执法局、区公安分局网安大队、区工信局、区市场监管局、市郊供电局、旧州镇、旧州派出所等单位，前往旧州镇东南盛丰家居建材城及新寨村猫洞组，对互联网“挖矿”活动开展联合整治工作。

经现场初步盘点，两个“矿场”共有挖矿设备250台，装备显卡约2000张，价值共计约400万元。其中：旧州镇东南家居建材城二楼现场有矿机183台，装备显卡约1500张，按显卡现价2000元/张估算，价值约300万元。新寨村猫洞组烤烟房现场有矿机67台，装备显卡550张，价值约100万元。另在两处现场均发现架设视频监控器材。

(三)综合研判，持续跟踪

西秀区发展和改革局主要负责同志、分管负责同志会同参与部门会商相关后续处置措施。经查，旧州镇两个“矿场”均由刁锡刚(四川成都人)于2021年6月左右投资建设，委托旧州镇本地村民梅某对设备进行管理。区联合执法工作组按程序对其管理人员进行相关法规宣传，告知行政执法程序，并当场通过管理员的电话与具体投资人刁锡刚取得联系，敦促其立即到我区配合调查。鉴于目前刁锡刚在四川广安，受疫情影响暂不能到安，为此经联合工作组商议，暂对“挖矿”设备进行查封处理，由旧州镇政府及派出所对设备进行看管。区“挖矿”联合整治工作组已于5月12日(星期四)上午9：00前往旧州镇政府继续开展集中整治工作。(西秀区发展和改革局)